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تمرکز دولت 
بر ایجاد وفاق 

اجتماعی، 
توسعه تجارت 

مرزی و تکمیل 
پروژه‌های 

بزرگ، بویژه 
راه‌آهن چابهار–

زاهدان، 
تحولات 

گسترده‌ای را 
در این استان 
رقم زده است

 سیستان‌ و بلوچستان در دولت چهاردهم با ترکیب کم‌سابقه‌ای از اقدام‌های 
اجتماعی و اقتصادی، وارد دوره‌ای تازه از بازسازی اعتماد عمومی و توسعه 
زیرساختی شده است. تمرکز بر ایجاد وفاق اجتماعی پس از آسیب‌های 
ناشی از حوادث ۸ مهر ۱۴۰۱، فعال‌سازی دوباره بازارچه‌های مرزی، تقویت 
ارتباطات تجاری با پاکستان و افغانستان و تمرکز بر پروژه‌های راهبردی مانند 
راه‌آهن چابهار–زاهدان، تصویری از تغییرات گسترده این دوره ارائه می‌دهد. 
ح عدالت آموزشی، توسعه ظرفیت‌های  در کنار این روندها، اجرای طر
درمانی، جذب نیروهای بومی و حرکت به‌سوی ایفای نقش مؤثر در تأمین 
کالاهای اساسی کشور، نشان‌دهنده رویکردی است که هدف آن تبدیل 

استان به یکی از محورهای اصلی تجارت منطقه‌ای و ملی است.

معافیت مالیاتی واردات برنج در بوشهر
بوشهر – بوشهر – معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری 
بوشهر اعام کرد براساس مصوبه جدید هیأت 
وزیران، تعاونی‌های مرزنشین این استان می‌توانند 
برنج و دیگر کالاهای اساسی را بدون پرداخت حقوق 

گمرکی، مالیات و سود بازرگانی وارد کنند.
»رسول رستمی« با اشاره به نوسان‌های اخیر بازار 
برنج اظهار کرد:» طبق مصوبه ۲۱ آبان هیأت وزیران، 
اختیارات تازه‌ای برای واردات کالاهای اساسی به 
استان‌های مرزی واگذار شده و تعاونی‌های مرزنشین 
بوشهر می‌توانند از این امکان برای واردات برنج و 
سایر کالاها بدون پرداخت حقوق گمرکی، مالیات و 
سود بازرگانی بهره‌برداری کنند.« وی با تأکید براینکه 
براساس ضوابط این مصوبه، استفاده هم‌زمان از 
ظرفیت تجارت رسمی، تعاونی‌های مرزنشینی و قانون 
ساماندهی مبادلات مرزی در دستور کار قرار گرفته 
است، گفت: »با فعال شدن این ظرفیت، امکان 
واردات برنج از مبدأ و از طریق تسهیلات ملوانی فراهم 
است و واردکنندگان تنها 5 درصد هزینه پرداخت 
می‌کنند.« معاون استاندار بوشهر ادامه داد:» تجار 
استان آمادگی تأمین کالاهای اساسی بازار را اعلام 
کرده‌اند و برای ساماندهی واردات نیز مقرر شده 
حجم ورود کالا براساس فرمول مشخصی تعیین شود 
تا همه لنج‌ها، بویژه لنج‌های کوچک، متناسب با 

ظرفیت واقعی خود فعالیت کنند.«
 

استان مرکزی در مسیر تبدیل ‌شدن 
به قطب خدمات هوایی کشور

اراک- با راه‌اندازی خط پروازی اراک-مشهد، ظرفیت 
خدمات هوایی استان مرکزی افزایش یافت.

»مهدی زندیه‌وکیلی«، استاندار مرکزی این رویداد را 
»نقطه عطفی در تاریخ هوانوردی استان« توصیف کرد 
و گفت:»با همراهی سرمایه‌گذاران بخش خصوصی 
و حمایت سازمان هواپیمایی کشوری، اولین پرواز 
اراک به مقصد مشهد انجام شد و بازتابی گسترده و 
رضایت‌بخش میان مردم استان به همراه داشت.«

وی با اشاره به جایگاه برجسته استان در حوزه صنعت 
و کشاورزی افزود:»اگرچه استان مرکزی در تولیدات 
صنعتی و کشاورزی در شمار استان‌های پیشتاز کشور 
است، اما در بخش خدمات بویژه حمل‌ونقل هوایی 
با کمبودهایی مواجه بود که آغاز فعالیت این ایرلاین 

می‌تواند بخشی از این خأ را جبران کند.«
استاندار مرکزی اعلام کرد:»پروازهای منظم هفتگی 
به مشهد مقدس و عسلویه برقرار شده و در ادامه 
پروازهای بین‌المللی به نجف اشرف نیز در دستور 
کار است؛ اقدامی که علاوه بر تسهیل سفرهای زیارتی، 
زمینه توسعه گردشگری سامت و جذب بیماران 
خارجی را نیز فراهم می‌کند.« زندیه‌وکیلی همچنین 
از برنامه‌ریزی برای ایجاد »دهکده لجستیک« در 
کنار فرودگاه اراک خبر داد و گفت:»با توجه به 
قرارگیری استان مرکزی در کریدورهای شمال‌‌ـجنوب 
و شرق‌‌ـغرب کشور، این مجموعه می‌تواند به قطب 
حمل‌ونقل بار و صادرات محصولات صنعتی و کشاورزی 
نظیر گل و گیاه محلات و ماهیان زینتی تبدیل شود.«

 

آلودگی هوای تبریز 14 روزه شد
تبریز – هوای تبریز برای چهاردهمین روز متوالی در 
وضعیت ناسالم قرار دارد؛ در حالی که سامانه بارشی 
پیش‌بینی‌شده طی روزهای اخیر در آذربایجان شرقی 
فعال نشد و گزارش رسمی از بارندگی در استان به 

. نرسید ثبت 
روز گذشته »محمد امیدفر«، رئیس گروه پیش‌بینی 
اداره کل هواشناسی آذربایجان شرقی، با اشاره به اینکه 
در ۴۸ ساعت گذشته بارشی گزارش نشده است، 
گفت: »سامانه بارشی امروز از استان خارج می‌شود 
و تا یکشنبه هفته آینده پدیده جوی قابل‌توجهی 
پیش‌بینی نمی‌شود.« وی با تأکید بر اینکه تداوم 
پایداری جوی می‌تواند به افزایش آلودگی هوا در تبریز 
و شهرهای صنعتی استان منجر شود، افزود: » با ورود 
سامانه بارشی جدید از روز یکشنبه، کاهش آلاینده‌ها و 
وقوع بارش تا پایان هفته آینده محتمل خواهد بود.«

60 واگن جدید به ناوگان متروی مشهد 
افزوده می‌شود

مشهد- با عقد قرارداد تکمیل واگن‌های خط یک 
متروی مشهد با یک شرکت داخلی، ۶۰ دستگاه واگن 
جدید تا پایان امسال به این ناوگان تحویل و ظرفیت 

ناوگان این خط تکمیل خواهد شد.
»کیانوش کیامرز«، مدیرعامل شرکت قطار شهری 
مشهد در این زمینه اظهار کرد:»با ورود این واگن‌ها، 
ظرفیت ناوگان خط یک تکمیل و بهره‌وری خدمات 

افزایش خواهد یافت.«
وی با اشاره به فعالیت همزمان عملیات اجرایی چهار 
خط مترو در مشهد گفت:»بخش زیادی از اعتبارات این 
پروژه‌ها از محل انتشار اوراق مشارکت و حمایت‌های 
دولتی تأمین شده است.« به گفته وی، مشهد در توسعه 
خطوط قطار شهری از شهرهای پیشرو کشور است و 
طی چهار سال گذشته هزینه‌های ساخت خطوط با 
سهم مساوی شهرداری و دولت از طریق اوراق مشارکت 
پیشرفته است.« مدیرعامل شرکت قطار شهری مشهد 
درباره آخرین وضعیت خطوط فعال گفت:»خط ۲ مترو 
به طول ۱۴ کیلومتر از جنوب تا شمال مشهد امتداد 
دارد و اکنون همه ایستگاه‌های آن در مدار بهره‌برداری 
است.« کیامرز، خط ۳ را طولانی‌ترین و مهم‌ترین خط 
مشهد دانست و توضیح داد:»این خط با ۳۰ کیلومتر 
طول، از انتهای الهیه تا شهرک ابوذر ادامه دارد. 
تاکنون ۲۳ کیلومتر آن حفاری شده و بخش اول شامل 
ایستگاه‌های میدان شهدا، باب‌الجواد)ع( و پایانه امام 
رضا)ع( از اردیبهشت امسال به‌ صورت آزمایشی فعال 
شده است. برای افتتاح رسمی این بخش در حال 
هماهنگی برای حضور رئیس‌جمهوری هستیم.« وی 
افزود:»خط ۴ مترو نیز از انتهای منطقه مهرمادر آغاز 
می‌شود و تا شهرک شهید باهنر ادامه دارد. مجوز حفاری 
۱۴ کیلومتر از این خط صادر شده و تاکنون پنج کیلومتر 

آن حفاری شده است.«

ایران در »ایران«

بنگاه

سیستان و بلوچستان: روایتی تازه
از آشتی اجتماعی تا توسعه مرزی؛ منصور بیجار به »ایران« از تحول و تغییرات 

چشمگیر استان در دولت چهاردهم می‌گوید

گزارش خبری

محمد شکوهی فر
خبرنگار »ایران« در زاهدان

کشور با استفاده از ظرفیت پاکستان 
و بدون نیاز به ارز ترجیحی انجام شود 
تا قیمت‌ها در بازار آزاد کاهش یابد.«

راه آهن چابهار-زاهدان روی ریل 
تکمیل

و  ن  سیستا ر  ا ستاند ا گفته  به 
بلوچستان در مرز افغانستان نیز 
تعامات مطلوبی برقرار شده و در 
مرز میلک که اولین مرز رسمی با 
افغانستان و نزدیک‌ترین نقطه به 
بندر چابهار است مبادلات تجاری 
رو به افزایش است. همچنین با 
راه‌اندازی منطقه آزاد سیستان و 
تخصیص کد گمرکی، ثبت شرکت‌ها 
در این منطقه ممکن شده و برای 
اولین‌بار خودروها با پاک منطقه 
آزاد سیستان شماره‌گذاری شده و 
با استقبال مردم روبه‌رو بوده است.
اینکه در حوزه  به  با اشاره  وی 
دیپلماسی محلی، با کمک معتمدان، 
سال گذشته ۱۱۰ میلیون مترمکعب 
ورودی آب از هیرمند داشتیم، گفت: 
»سرمایه‌گذاری در حوزه‌هایی مانند 
معادن، کارخانه‌های سیمان و فولاد 
نیز از برنامه‌های در دست اجراست 
و در این راستا برخی از این پروژه‌ها 
آغاز و برخی دیگر تا پایان سال به 
بهره‌برداری می‌رسند.« بیجار با اشاره 
به پروژه‌های عمرانی بزرگ استان 
»راه‌آهن چابهار – زاهدان  گفت: 

به‌عنوان بزرگ‌ترین پروژه ریلی کشور 
که از سال ۱۳۹۲ آغاز شده، در دولت 
چهاردهم طی یک سال نزدیک به ۲۰ 

همت منابع دریافت کرده است.«
 وی ادامه داد: »اکنون ۴۸ قطعه 
راه اصلی در استان فعال است که 
بیشترین تعداد در تاریخ سیستان‌ 
و بلوچستان محسوب می‌شود و 
موجب توسعه بزرگراه‌ها با حضور 
پیمانکاران بخش خصوصی شده 
است. همزمان احداث پل‌ها و 
راه‌های روستایی و فرعی نیز در حال 

انجام است.«
بیجار درباره وضعیت نیروی انسانی 
استان هم اظهار کرد ۶۰۰ سهمیه 
جذب برای کادر اداری استان ابلاغ 
شده و در بخش بهداشت و درمان 
پذیرش دانشجوی  نیز ظرفیت 
پزشکی در دانشگاه علوم پزشکی 
استان طی یک سال ۸ برابر افزایش 
یافته است؛ ظرفیتی که می‌تواند 
نیازهای استان را در ۵ تا ۱۰ سال 

تأمین کند.  آینده 
وی در پایان تأکید کرد:» با استفاده از 
ظرفیت‌های استان و حمایت دولت، 
ند  می‌توا بلوچستان  و  سیستان‌ 
بخشی از کالاهای اساسی کشور از 
جمله دانه‌های روغنی و نهاده‌های 
دامی را تأمین کند تا بدون نیاز به ارز 
ترجیحی و با اتکا به ارز آزاد، نیاز کشور 

رفع و معیشت مردم بهبود یابد.«

»منصور بیجار«، استاندار سیستان‌ 
و بلوچستان در گفت‌وگو با»ایران«، 
به تشریح ابعاد مختلف تحولات در 
این استان پرداخت و توضیح داد که 
چگونه سیاست‌های دولت چهاردهم 
در حوزه‌های اجتماعی، اقتصادی، 
عمرانی و دیپلماسی محلی توانسته 
در  قابل‌توجه  تغییرات  زمینه‌ساز 

استان شود.
استاندار سیستان‌ و بلوچستان، با 
تشریح اقدامات دولت چهاردهم در 
حوزه‌های مختلف استان دراین زمینه 
اظهار کرد:» تمرکز دولت بر ایجاد 
وفاق اجتماعی، توسعه تجارت مرزی و 
تکمیل پروژه‌های بزرگ، بویژه راه‌آهن 
چابهار–زاهدان، تحولات گسترده‌ای را 

در این استان رقم زده است.«

در آستانه بحران آب تهران، مدیرعامل شرکت آب و 
فاضاب منطقه ۴ اعام کرد یکی از مهم‌ترین راهکارهای 
مدیریت تنش آبی، اصاح الگوی مصرف و مشارکت 
گسترده شهروندان محترم در این خصوص است. اقدامات 
فنی و اجرایی در شبکه توزیع نیز به موازات آگاهی‌ بخشی 
عمومی، تأثیر زیادی در حل مشکلات فعلی ناشی از این 

بحران خواهد داشت.
حقیقی تصریح کرد: »بخش قابل توجهی که به صورت 
جدی در دستور کار شرکت‌های آب و فاضلاب قرار دارد 
شامل تعدیل فشار شبکه، نشت‌یابی، شناسایی انشعابات 
غیرمجاز و رفع سریع حوادث است که در حال حاضر با 

جدیت پیگیری می‌شود.«

او افزود: »با این حال، بخش مهمی از موضوع به مردم 
و اصاح الگوی مصرف بازمی‌گردد که در این خصوص 
رسانه‌ها نقش کلیدی را ایفا می کنند. هرچند خوشبختانه 
شاهد همکاری بخش زیادی از شهروندان در این خصوص 
می‌باشیم ولی هنوز مواردی مانند شست‌وشوی خودرو، 
پارکینگ و پیاده‌رو که مصرف بی‌رویه آب را نشان می‌دهد، 
در سطح شهر مشاهده می‌شود که این رفتار حتماً باید 

اصلاح شود.«
وی با اشاره به مصرف بالای آب در بخش خانگی، رفتارهای 
ساده روزمره را بسیار مؤثر دانست و افزود: » نصب 
تجهیزات کاهنده مصرف باید از سوی شهروندان محترم 
جدی گرفته شود. شرکت آبفای استان تهران این ابزارها 

را با شرایط اقساطی برای متقاضیان نصب می‌کند ولی 
اجبار قانونی برای این موضوع وجود ندارد و امیدواریم 
با آگاهی بخشی عمومی استقبال شهروندان محترم هم 

برای نصب ادوات کاهنده بیشتر شود.«
حقیقی از آغاز فعالیت تیم‌های ویژه مدیریت بحران 
آب در سطح شهر خبر داد:» این اکیپ‌ها با لباس 
متحدالشکل و خودروهای مشخص در شهر تردد می‌کنند 
و به بدمصرف‌ها تذکر می‌دهند. در صورت بی‌توجهی، 
تعهد گرفته می‌شود و در مرحله بعد قطع آب انجام 
می‌گیرد.« وی اصلی‌ترین راهکار عبور از بحران فعلی 
را همراهی شهروندان و اصاح الگوی مصرف فرهنگی 

دانست. آب 

مدیریت مصرف؛ مؤثرترین راهکار در بحران آب

گروه پتروپارس دومین چاه گازی پروژه 
چاه‌های درون‌میدانی )Infill( در سکوی 
SPD-1 فاز یک پارس جنوبی را با اتکا به 
توان مهندسی ایرانی و به‌ صورت ایمن و 
سریع‌تر از برنامه زمان‌بندی تکمیل کرد؛ 
دستاوردی که به افزایش ظرفیت تولید 
و تقویت توان فنی صنعت حفاری کشور 

می‌کند. کمک 
به گزارش روابط عمومی و امور بین‌الملل 
به‌عنوان  وپارس  پتر وپارس،  پتر وه  گر
اولین شرکت توانست دومین چاه گازی 
درون‌میدانی پروژه )Infill( واقع در سکوی 
SPD-1 فاز یک پارس جنوبی را با موفقیت 
توسط متخصصان گروه پتروپارس حفاری و 

تکمیل کند.
دکتر حمیدرضا ثقفی، مدیرعامل گروه 
اظهار  خبر  این  اعام  با  پتروپارس، 
چاه  تکمیل  و  حفاری  کرد:»عملیات 
SPD1-9 در یکی از پیچیده‌ترین نواحی 
زمین‌شناسی مخزن پارس جنوبی انجام 
شد؛ اما متخصصان توانمند شرکت پسکو 
با تکیه بر دانش مهندسی ایرانی و با 
پشتیبانی مؤثر شرکت نفت و گاز پارس، 
موفق شدند این چاه را به ‌صورت ایمن به 

پایان برسانند.«
مدیر عامل گروه پتروپارس با اشاره به 
ارزش عملیاتی این دستاورد افزود:»اجرای 
موفق این چاه گام مهمی در جهت افزایش 

ظرفیت تولید، کمک به رفع ناترازی انرژی 
و اثبات توانمندی صنعت حفاری کشور 
است. این موفقیت نشانه‌ای روشن از 
اراده، انسجام، بلوغ فنی و مسئولیت‌پذیری 
همکارانم است.« دکتر ثقفی در پایان از 
تمامی نیروهای پرتلاش گروه پتروپارس و 
همچنین از همکاری‌های سازنده شرکت 
نفت و گاز پارس تقدیر کرد و گفت:»من 
به همه شما، چه در دریا و چه در خشکی 
افتخار می‌کنم. این دستاوردها حاصل 
تاش شبانه‌روزی شماست. شما ثابت 
کردید پتروپارس نه‌تنها یک نام بزرگ در 
صنعت نفت و گاز کشور، بلکه یک تیم 
قدرتمند، حرفه‌ای و قابل اتکاست که 
در شرایط سخت موفق عمل می‌کند.« 
در ادامه مهندس بسطامی، مدیرعامل 
شرکت خدمات چاه‌های نفت پتروپارس 
)پسکو( نیز با تشریح جزئیات این عملیات 
گفت:»چاه SPD1-9 با وجود دشواری‌ها 
و حساسیت‌های خاص حفاری در سکوی 
SPD-1، با بهره‌گیری از درس‌آموخته‌های 
به همت متخصصان  SPD1-10 و  چاه 
شرکت پسکو به‌ صورت کاملاً ایمن اجرا و 

تکمیل شد.«
مدیرعامل پسکو افزود:»این موفقیت بدون 
تاش هماهنگ تیم‌های عملیاتی شرکت 
پسکو و همچنین حمایت‌های کارفرمای 
محترم شرکت نفت و گاز پارس قابل تحقق 

نبود.«

مدیرعامل گروه پتروپارس خبر داد

حفاری و تکمیل چاه SPD1-9 پروژه اینفیل به همت متخصصان پتروپارس

در راستای پیگیری روند اجرای پروژه‌های عمرانی و 
مسکن در شهر جدید مهاجران، جلسه‌ای با حضور 
مهندس هادیانپور نماینده مردم شریف شازند، در 
مجلس شورای اسامی، حجت‌الاسام نیکزاد، نماینده 
ولی فقیه، مهندس ابک معاون هماهنگی امور عمرانی 
استانداری مرکزی، مهندس لنجابی سرپرست اداره کل 
راه و شهرسازی استان مرکزی، مهندس کریمی عضو 
هیأت مدیره شرکت عمران شهرهای جدید امیرکبیر و 
مهاجران، مهندس احدی شهردار مهاجران و جمعی از 

مدیران دستگاه‌های اجرایی برگزار شد.
به گزارش اداره روابط عمومی:

 - مقرر شد اجرای پروژه جدول‌‌گذاری اراضی ۹۸ هکتاری 
از طریق انتخاب پیمانکار در دستور کار قرار گیرد تا زمینه 

لازم برای اجرای شبکه گاز فراهم شود.

- همچنین تصمیم گرفته شد برای عملیات تیرگذاری توسط 
اداره برق، محل نصب تیرها با مسئولیت شرکت عمران 

تعیین تا هماهنگی لازم میان دستگاه‌ها برقرار شود.
- در خصوص خدمات روبنایی، مقرر شد ساخت مدرسه 
در طرح نهضت ملی مسکن با مشارکت سازمان نوسازی 
مدارس و در قالب تفاهمنامه مشترک میان شرکت 

عمران و سازمان نوسازی مدارس صورت پذیرد.
 - سایر دستگاه‌های خدمات‌رسان موظف شدند نسبت 
به تأمین اعتبار و اخذ مجوزهای لازم اقدام و پیگیری‌های 

لازم را انجام دهند.
- همچنین مقرر شد پس از مکاتبه با شرکت عمران، 
زمین رایگان مطابق قانون ایجاد شهرهای جدید برای 
اجرای پروژه‌های روبنایی در اختیار دستگاه‌های ذیربط  

گیرد. قرار 

 گزارش برگزاری جلسه هماهنگی پروژه‌های عمرانی 
و رو بنایی شهر جدید مهاجران

افزایش امید مردم به دولت 
چهاردهم

وی با اشاره به سیاست‌های اجتماعی 
دولت گفت: »خط‌ مشی اصلی ما 
ایجاد وفاق بود؛ زیرا سیستان‌ و 
بلوچستان از استان‌های دارای تنوع 
قومی و مذهبی است و بلوچ‌ها، 
سیستانی‌ها و سایر گروه‌ها در کنار 
هم زندگی می‌کنند.« او افزود: »یکی 
از مسائل جدی استان، پیامدهای 
حوادث ۸ مهر ۱۴۰۱ بود که شکاف 
قابل‌توجهی میان حاکمیت و مردم 
ایجاد کرده بود. با تمرکز ویژه بر 
این موضوع و با استفاده از ظرفیت 
علما و معتمدین و حمایت‌های ملی، 
همایش صلح و وفاق برگزار شد 
که نقش مهمی در ترمیم روابط 
مردم و نظام و افزایش امید به دولت 

چهاردهم داشت.«
استاندار سیستان‌ و بلوچستان با 
اشاره به موقعیت راهبردی استان 
در حوزه اقتصاد اظهار کرد: »با ۴۶۰ 
کیلومتر ساحل در آب‌های آزاد و 
بیش از ۱۲۰۰ کیلومتر مرز خشکی 
با پاکستان و افغانستان، استان 
ظرفیت‌های منحصربه‌فردی دارد.« به 
گفته وی، دو منطقه آزاد، یک منطقه 
ویژه اقتصادی و ۱۳ بازارچه مرزی 
در استان فعال است و بازارچه‌های 
خرده‌فروشی که مدتی متوقف شده 
بود، مجدداً راه‌اندازی شده و اشتغال 
محلی ایجاد کرده است. بیجار افزود: 
»برنامه داریم بازارچه‌های رینگدان، 
گوک و میرجاوه را نیز توسعه دهیم. 
ظرفیت مناطق آزاد بازبینی شده و 
در سفر به پاکستان و عمان همراه با 
رئیس‌جمهوری، ظرفیت‌های استان 
معرفی شد. پس از این سفرها، خط 
کشتیرانی چابهار–مسقط راه‌اندازی 
شد و پروازهای پاکستان نیز برقرار 

شده و در حال توسعه است.«
وی ادامه داد:» هدف این است که 
بخشی از تأمین کالاهای اساسی 

گروه ایران‌زمین- با عبور شیوع آنفلوانزا در 
بیرجند  از سطح هشدار،  خراسان جنوبی 
بیشترین میزان ابتلا را در استان ثبت کرده است. 
مسئولان بهداشت استان هشدار می‌دهند، ادامه 
روند فعلی بدون رعایت نکات پیشگیرانه می‌تواند 
موجب طولانی‌تر شدن موج بیماری شود. در این 
شرایط با تصمیم مدیریت استان و به‌ منظور 
حفظ سامت دانش‌آموزان، تمامی مدارس 
خراسان جنوبی در روزهای سه‌شنبه و چهارشنبه 
این هفته غیرحضوری شد و آموزش از طریق 

بسترهای مجازی و شبکه شاد ادامه می‌یابد.
»محمود گنجی‌فرد«، رئیس دانشگاه علوم پزشکی 
بیرجند با اشاره به تداوم وضعیت نگران‌کننده 
شیوع این بیماری گفت:»از نیمه آبان‌‌ماه افزایش 
موارد ابتا آغاز شد و در پایان ماه به پیک اول 
رسیدیم. پس از کاهش کوتاه‌مدت در اوایل 
آذرماه، دوباره شاهد افزایش موارد بوده ایم و 

اکنون در فاز ثابت شیوع قرار داریم.«
به گفته وی، تعداد نمونه‌های مثبت آنفلوانزا در 
استان بالاتر از سطح هشدار قرار دارد و میزان 

مراجعه سرپایی و بستری در مقایسه با آبان‌ماه 
افزایش یافته است.

 گنجی‌فرد با اشاره به اینکه خراسان جنوبی در 
کنار استان‌هایی مانند تهران، اصفهان، همدان، 
قزوین و سیستان‌ و بلوچستان جزو مناطق 
با بیشترین شیوع است، اظهار کرد:»بیرجند 
همچنان بیشترین میزان ابتلا را در استان دارد 
و در شهرستان‌های قائن، نهبندان، طبس و 
درمیان نیز افزایش پراکنده موارد دیده می‌شود.«
رئیس دانشگاه علوم پزشکی بیرجند تأکید 

کرد:»در صورت رعایت توصیه‌های بهداشتی 
مانند استفاده از ماسک، شست‌وشوی دست‌ها، 
پرهیز از تجمعات و محافظت از گروه‌های پرخطر، 
می‌توان انتظار داشت سیر نزولی بیماری در هفته 
آینده آغاز شود؛ در غیر این‌ صورت احتمال تقویت 

چرخه انتقال و طولانی ‌شدن موج وجود دارد.«
وی با بیان اینکه مصرف خودسرانه آنتی‌بیوتیک 
خطرناک است، توصیه کرد:»بیماران در خانه 
استراحت کنند، مایعات کافی بنوشند و تنها 
در صورت بروز علائم شدید به پزشک مراجعه 

کنند. همچنین مصرف مواد غذایی مفید و 
سرشار از آنتی‌اکسیدان در تقویت سیستم ایمنی 

مؤثر است.«

آنفلوانزا در خراسان جنوبی از سطح هشدار فراتر رفت
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رشد انفجاری در زمینه آموزش و بهداشت
این مقام مسئول درباره اقدامات دولت در حوزه آموزش نیز توضیح داد:» طرح عدالت 
آموزشی از سیستان‌ و بلوچستان آغاز شد تا کمبود کلاس‌های درس جبران شود. در 
شرایطی که استان به ۸۵۰۰ کلاس نیاز داشت، تنها در یک سال ساخت ۴۸۰۰ کلاس 
آغاز شده و هدف این است که در کوتاه‌ترین زمان با مشارکت مردم تکمیل شود.«  
استاندار سیستان و بلوچستان با تأکید بر اینکه در حوزه بهداشت و درمان نیز 
تفاهمنامه‌هایی با وزارت بهداشت برای تکمیل خانه‌های بهداشت و بیمارستان‌ها 
امضا شده است، خاطرنشان کرد:» در سفر رئیس‌جمهوری، استان بیش از ۳۴ همت 
مصوبات مالی دریافت کرد و تسهیلات متعددی نیز برای توسعه استان اختصاص یافت.« 

برش


